
COMMISSION DE L’ARBITRAGE n° 20 

(2020 – 2024) 

 
Procès-verbal du mercredi 23 août 2023 

 
 
 

 

Réunion plénière du mercredi 23 août 2023 

Présidence de séance : Jean-Claude ROYER 

Présents : Alain COUTANT, Jean-Jacques DEMAREZ, Fabrice DUPONT, Abdel ELMOUADDABE, Damien GRAVIER, 

Gilles RAVIGNEAUX, Thierry SCHMITT 

Absence excusée :  Aurélie DJOUDI - Axel LHERMITE - Olivier LHERMITE 

 

1. – Ouverture de la séance et approbation du dernier PV 
La Commission des Arbitres présente ses sincères condoléances à M. Moïse PIERRE et sa famille pour le décès de l’un 
de leur proche ; elle félicite John PELTIER et sa femme pour la naissance de leur fils Gabin. 
Le PV du 24 mai 2023 est approuvé. 
 

2. – Courriers et informations diverses 
L’annexe 4 et les compositions des groupes ont été validés par le Comité Directeur ; une modification apportée par la 
ligue Grand Est portant sur l’exclusion temporaire (carton blanc) a été également aussi approuvée. 
G. RAVIGNEAUX nous indique qu’une demande a été faite auprès du Comité Directeur pour revaloriser les frais 
d’arbitrage. 
Un courrier provenant de la Ligue est reçu, portant sur la sanction financière appliquée en cas d’absence non excusée 

au niveau des Commissions de Ligue ; celle-ci passe de 65 à 80 euros. 
 

3. – Gestion administrative 
Séverine PILLON informe la Commission de son arrêt de l’arbitrage. Nous la remercions pour les services rendus à 
l’arbitrage et aux clubs du District des Ardennes. 
Damien FREDERIC sollicite une seconde année sabbatique, elle lui est accordée. 
 

4. – Formation et stages 
Le programme pour le rassemblement est détaillé par le président. T. SCHMITT, qui ne pourra être présent, a prévu 
un document pour informer les arbitres et les observateurs. D. GRAVIER détaillera la nouvelle gestion du carton blanc 

ainsi que des précisions sur les mains. Le président fait le point sur les différents arbitres qui seront récompensés lors 
de ce rassemblement. 
Une session de tests physiques aura lieu le samedi 9 septembre. 
D. GRAVIER n’a pas de retour concernant les inscriptions pour la prochaine Formation Initiale en Arbitrage. 
 

5. – Désignations et observations 
84 arbitres sont désignables au niveau du District à ce jour, 23 étant en attente de qualification.  
De nombreux arbitres n’ont pas encore renvoyé leur dossier. T. SCHMITT et A. COUTANT rencontrent des problèmes 

dans l’utilisation du nouveau portail gérant les désignations. 
Les observateurs, qui seront réunis lors du rassemblement de début de saison, sont répartis sur les différentes 
catégories d’arbitres : Abdel EL MOUADDABE, Raphaël GOSSET et Daniel LIEGEOIS sur les District 1, Jean-Marc 
GUERRIER et Martial EVRARD en District 2, Jean-Jacques DEMAREZ et Régis LEVENT pour les arbitres de District 3 et 
Aurélie DJOUDI sur les Arbitres Assistants. Les observations commenceront le 10 septembre 2023. 
Au niveau des jeunes, 12 arbitres sont qualifiés, 7 sont en instance. A. COUTANT évoque les matchs qu’il devra 

couvrir au niveau de la Ligue, il faudra fournir 8 arbitres en général. 2 Jeunes arbitres vont devoir être accompagnés 

en ce début de saison. 
 

6. – CRA/Ligue 
Romain LOBREAU présente sa candidature pour devenir Jeune Arbitre de Ligue, elle sera prise en compte pour la 
prochaine session. 
 

7. – UNAF 
R. LEVENT indique que 45 personnes ont déjà renouvelé leur adhésion grâce au nouveau système mis en place et 
donne rendez-vous le samedi 2 septembre au matin pour l’Assemblée Générale de l’UNAF. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 19 h 45. 
 

La prochaine réunion aura lieu mercredi 27 septembre 2023 à 18 h 00. 
 
 Jean-Claude ROYER, président                                        Fabrice DUPONT, secrétaire 



  


